

房管

第二卷

编号: 114  
分类:

# 信阳市第五届人民代表大会第四次会议 代表建议、批评、意见专用纸

2019年5月16日

题目: 关于加大推进老城区改造力度的建议

本建议正文共 页

提建议人:

姓名	选举单位	详细通讯地址、邮政编码、电话号码
郑德怀	淮滨县	淮滨县郑德怀村 13033778344

处理意见:

说明: 1.要一事一建议; 2.建议正文请打印或用钢笔、毛笔书写清楚, 勿用铅笔或圆珠笔书写; 3.编号、分类及处理意见请代表不要填写; 4.姓名、通讯地址、邮政编码、电话号码一定要填写详细、清楚; 5.一定要将建议正文页码编写清楚。

## 关于加大推进老城区改造力度的建议

建议人：郑镇怀

近年来，信阳市及各县城的城市容貌日益改观，城区形象不断提升。但是，在社会转型和城市化浪潮中，老旧城区由于建设时间已长，建设时大都没有系统规划，区域内建筑标准较低，房屋密度较大、质量较差，困难群众相对集中。出现了房屋建筑老化、功能设施匮乏、环境脏乱差、治安和消防隐患突出等普遍性问题，日益成为城市建设的短板和薄弱环节。

加强老城区的改造，切实改善老城区人居环境，既是城市治理和统筹发展的题中之义，更是党和政府执政为民的必然要求。虽然近几年来，市、县、区政府加大了一些对辖区老城改造的财政资金投入，对基础设施和配套公共服务有一些改造。但是当前，改造的进度和力度与群众的期盼有很大差距。老旧城区的居民对改善居住条件和环境的愿望相当迫切，对政府实施改造寄予高度期望。

建议：市政府及各县政府加大对老城区的改造资金投入，加强加快对老城区的改造、管理与维护，以适应当前都市生活发展的需要，提高居民的生活满意度和幸福指数，提升城市的总体形象。

# 信阳市财政局文件

信财〔2019〕86号

签发人：霍宏

办理结果：A

## 对市五届人大四次会议 第114号建议的答复

郑镇怀代表：

您提出的“关于加大推进老城区改造力度”的建议收悉。市政府对您所提出的意见高度重视，经与市住建局认真研究和办理，现将有关情况答复如下：

近年来，市财政局认真贯彻中央、省委和市委城市工作会议精神，高度重视老城区改造工作，在市级财政收支矛盾非常突出、“保民生、保重点、保稳定”压力持续加大的情况下，我们主动与住建、城市管理等相关部门、单位对接，提前谋划工作，多渠道统筹财力安排老城区改造经费预算，并建立了根据老城区改造阶段性任务调整，其预算也按程序

随之联动调整机制。

2017 年市本级财政统筹资金 31.48 亿元，2018 年统筹资金 18.55 亿元，尽全力支持老城区改造，整体工作推进有序、态势良好，城市面貌发生了巨大变化，群众满意度、获得感显著提升。今后我们将着力在破解老城区改造资金难题上下功夫。一是按照“政府引导、市场主体，利益共享、风险共担”原则，逐步建立多元化、多渠道、可持续的筹资机制，撬动和吸引社会资本和各类投资主体参与老城区建设。二是积极争取政策性金融机构支持，鼓励市直相关部门和县区积极申请国家专项建设基金，以此作为资本金投入，更大程度地撬动投资规模。

衷心感谢您对财政事业的关心支持，欢迎您继续对我们的工作给予监督和指导。

联系单位及电话：市财政局经建科 0376-6699336

联系人： 卢成礼

信阳市财政局

二〇一九年九月二十日

